

ZAŠTO IT SEKTOR sve više otvara paušalne obrte, razgovarali smo s Daliborom Klobučarićom

# Jedini legalni način poslovanja uz minimalne troškove

Piše: **Božena**

**Malekoci - Oletić**

Foto: **Zlatko Vrzan**

Čini se da postaje sve popularnije u raznim vrstama usluga preuzeti odgovornost za sebe i svoje poslovanje otvaranjem obrta. U odnosu na početak godine u Međimurju se broj povećao za 64 obrta. Početkom godine kod nas bilo je 1354 obrtnika, a krajem listopada 1416 njih. Kako na razini Hrvatske tako i u našem kraju raste udio IT sektora u strukturi obrtnika. U Međimurskoj županiji ih je 200-tinjak, a na razini Hrvatske oko 5000. U odnosu na početak godine sada je u Međimurju 64 obrta više.

Zašto je IT-ovcima sve interesantnije ulaziti u obrt kao oblik poslovanja, pitali smo Dalibora Klobučarića vlasnika paušalnog IT obrta iz Šenkovca.

**- Zašto je otvoriti obrt prednost u odnosu na poduzeće tj. d. o. o. i d. o. o.?**

- Za svaku osobu koja želi poslovati na legalni način uz minimalne troškove paušalni obrt je jedini način. Obrtnik sam od 10. listopada 2019. godine. Obrt sam otvorio putem online forme preko e-građanin portala. U samo nekoliko minuta unio sam nekoliko informacija, platio pristojbu u iznosu od 250 kuna i doslovno unutar par sati primio Obrtnicu. Doduše, najprije sam se iznimno puno informirao na nekoliko online portala. Tako onaj onaj od Obrtničke komore: hok.



Dalibor Klobučarić, informatičar iz Šenkovca

hr ima zaista puno korisnih informacija. Najveći bauk, koliko sam primijetio kroz moja prijateljstva, iz obrtničke sfere su: "pa kako", "pa gdje platim ovo", ili pak nije mi jasan "zakon ovaj ili onaj". No, moram priznati da su lokalni resursi najbolji. Obrtnička komora Međimurske županije će razjasniti sve vaše nedoumice i pitanja e-mailom ili telefonskim pozivom. Udruženje obrtnika Međimurske županije se također bavi savjetodavnim i nadzornim aktivnostima te puno informacija od njih možete dobiti pozivom ili e-mailom. Pot-

puni proces registracije, svu dokumentaciju možete naći i na stranicama plavog ureda PLAVIURED.HR, oni imaju čak članak s nazivom: 10 koraka do obrta. Iznimno puno malih ili mikro obrtnika koristi se besplatnim servisima primjerice SOLO.COM.HR, gdje sustav automatski generira godišnje izvještaje koje ste dužni kao obrtnici predati lokalnoj Poreznoj upravi.

**- Koje su prednosti paušalnog obrta?**

Najznačajnija prednost je što si možete knjigovodstvo samostalno obavljati. Ne treba vam vanjski knjigovodstveni servis koji košta. Nemojte me krivo shvatiti, knjigovodstvo je iznimno dobra stvar jer zakoni su doista jako kompleksna stvar ako se ne snalazite. Stoga, postoje knjigovodstveni servisi koji imaju daleko više iskustva i znanja koje naravno i košta. Na sreću, o problemima u paušalnom obrtu postoje grupe za pomoć na društvenim mrežama ili forumima gdje iskusni knjigovođe besplatno pružaju savjet ili daju smjernice. Glavni razlog otvaranja paušalnog obrta je samostalnost i jednostavnost naspram j. d. o. o. (d. o. o.) te sloboda za razvoj kreativnosti. Važno je napomenuti da ovisno o prihodima, to jest ovisno o razredu izdaci iznose u prosjeku godišnje oko 3000 kuna. Iznimno bitna stvar za napomenuti je da se izdaci dijele na kvartale tako da taj iznos možete razdijeliti na 4 godišnja obroka prema vašem razredu. Uz samostalno

knjigovodstvo tu je i podrška portala poput SOLO.COM.HR, koji od određene razine nudi besplatni software za ulazne i izlazne račune i omogućava jednostavniji start obrtima u svim sektorima. Nikako neću zanemariti segment olakšica. Obrtnici početnici ne moraju plaćati prvu godinu obrtničkih nameta. Uopće ne morate biti u sustavu PDV-a niti u sustavu fiskalizacije. Dakako, postoje mjesečna davanja. Kao i sve pravne osobe moraju imati bankovni žiro račun koji otvarate na početku poslovanja. Banka je mjesečni trošak u iznosu od 30 do 50 kuna mjesečno. Financijsko ulaganje za prvu godinu te samostalno održavanje obrta naspram d. o. o. ili pak j. d. o. o. daje veliku prednost iz financijskog, ali i s vremenskog pogleda. Najbolje od svega, sve radite online.

**- Čime se bavi Vaš obrt?**

- DD-LAB obrt za informatičke usluge se bavi doslovno svim vrstama usluga u IT sektoru. Primarno se bavim uslugama smještanja web stranica. Operativnim nadzorom i sigurnošću portala pod našim nadzorom druge internetske stranice su smještene na sigurnim poslužiteljima 24/7 nadzorom, a vaši podatci su sigurni kroz dnevni i tjedni backup podataka. Kako se obrt razvija, tako se razvijaju i nadopunjuju usluge obrta. Želio bih dodati još jednu uslugu koja je sve popularnija. To je 3D print i 3D modeliranje. Sve veći broj klijenata traži jeftin i brz način razvoja prototipa, prila-

**Najznačajnija prednost paušala je što si možete knjigovodstvo samostalno obavljati**

internetskih stranica pa sve do kompleksnih web trgovina i informativnih portala. Po principu ključ u ruke. Marketingo oglašavanje internetske stranice, specifičnih proizvoda ili pak uređivanje stranica na društvenim mrežama koji žele plasirati proizvod ili uslugu putem interneta. Digitalni marketing također je na listi usluga mog obrta.

**- Nakon toliko godina staža za druge poslodavce odlučili ste se za samostalan rad. Što biste savjetovali mladima koji razmišljaju da krenu Vašim stopama?**

- Moja dugogodišnja želja je otvaranje tvrtke ili obrta, no nikako smoći hrabrosti. Uvijek se dogodilo „nešto“ što bi poremetilo moje planove i želje. Kako se svijet digitalizira, tako se i u Hrvatskoj pružila mogućnost za jednostavnim početkom. Nije nužno da kao vlasnik budete i zaposlenik svojeg obrta. To su dvije ključne stvari koje mora svaki početnik razumjeti. Moj obrt je nastao primarno kao nadopuna kućnog budžeta. Minimalna ulaganja, možete raditi poslije svojeg redovnog radnog vremena ili vikendima i biti plaćeni za svoj rad na potpuno legalan način. Morate poštovati zakon i sve mjere jer u konačnici odgovarate sa svojom imovinom u slučaju nesavjesnog rada. Svatko ima utjecaj, sa svojim iskustvom i znanjem ostavljajte trag svojeg rada. Stoga, skupite hrabrosti, dobro se informirajte, radite savjesno i postanite obrtnik u IT sektoru, poručio je naš sugovornik.

## Tko je Dalibor Klobučarić?

Dalibor Klobučarić rođen je 1982. godine i živi u Šenkovcu. Završio je srednju školu za elektrotehničara. Kako potječe iz skromne obitelji, nije imao mogućnost otići na fakultet pa se isti dan nakon primitka svjedodžbe zaposlio u tekstilnoj industriji jer u struci posla nije bilo. No, to nije bio kraj, već se probijao kroz posao i od prodavača elektroničke opreme napredovao do voditelja IT sektora u jednoj čakovečkoj tvrtki koja posluje u ovoj branši.

- Tu sam skupio znanje i hrabrost da postanem ekspert u Open Source to jest IT industriji pa čak i postajem predavač, naglasio je naš sugovornik. Tako je, primjerice, bio gost pre-

davač na IT konferencijama poput Otvoreni festival 2009. godine i puno drugih, sve do danas kad predaje na radionicama raznih udruga. Napisa je i nekoliko priručnika slobodnog preuzimanja na svojim stranicama <https://dd-lab.net>.

Ponosi se volonterskim aktivnostima zbog čega je bio i kandidat za Najvolontera 2015. godine. Volontira za druge gdje ne postoji IT podrška, a potrebna je, primjerice, u Udruzi slijepih Međimurske županije kojima pomaže već dugi niz godina. Ističe da je volontiranje nesebično davanje i odražava karakter društva te je u ovim vremenima prijeko potrebno.

  
**Medimurski info centar potrošača**  
„VUKANOVČAR“ – društvo za zaštitu potrošača Međimurja  
[www.savjetovaliste.info](http://www.savjetovaliste.info)  
[savjeti@savjetovaliste.info](mailto:savjeti@savjetovaliste.info)

  
**Knjigovodstvo Cimerman d.o.o.**  
Ljudevita Gaja 9, 40000 ČAKOVEC  
tel: 040/311-109 • mob: 091/311-1099  
fax: 040/314-183  
mail: [knjigovodstvo@cimerman.hr](mailto:knjigovodstvo@cimerman.hr)  
**CIMERMAN** *30 godina s Vama*